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Το ετήσιο μνημόσυνο του Εθνεγέρτη Παλαιών 
Πατρών Γερμανού στη Μονή της Αγίας Λαύρας, 
εκεί που ύψωσε το Λάβαρο της Επανάστασης το 
1821
/ Ιερές Μονές

Μέσα στην Αναστάσιμη περίοδο που διανύουμε ο διάδοχος του 
Κερνίτσης Προκοπίου, (ο οποίος στις 17 Μαρτίου του 1821 
ήταν παρόν στην Ορκωμοσία, στην Ιερά, Ιστορική και 
Παλαίφατο Μονή της Αγίας Λαύρας Καλαβρύτων), 
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Κερνίτσης κ. Χρύσανθος, Βοηθός 
Επίσκοπος της Ιεράς Μητροπόλεως Πατρών, προσκεκλημένος 
από τον οικείο Μητροπολίτη Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ. 
Ιερώνυμο, βαθιά συγκινημένος τέλεσε το ετήσιο αρχιερατικό 
μνημόσυνο του Εθνεγέρτη Αρχιεπισκόπου Παλαιών Πατρών 
Γερμανού (1771-1826) στο διασωθέντα Ιστορικό Ναό της Αγίας 
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Λαύρας από την καταστροφή του Ιμπραήμ Πασά το 1826.

Ο Θεοφιλέστατος ήταν πλαισιούμενος από τον Καθηγούμενο της Παλαιφάτου 
Μονής Γέροντα Ευσέβιο, τους αδελφούς Ιερομονάχους της Μονής και τον 
Αρχιερατικό Επίτροπο Καλαβρύτων Αιδιμολογιώτατο π. Χρήστο Μπίρμπα.

Η Αγία Λαύρα διδάσκει Ορθοδοξία και Πατρίδα
Ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Κερνίτσης κ. Χρύσανθος κηρύττοντας τον θείο 
λόγο αναφέρθηκε στην σημασία του μυστηρίου της Θείας Ευχαριστίας στην ζωή 
του ανθρώπου, τονίζοντας ότι προσφέρεται από τον Θεό στον άνθρωπο ότι πιο 
σημαντικό υπάρχει μεταξύ ουρανού και γης, το Σώμα και το Αίμα του Αναστάντος 
Χριστού.



Αναφερόμενος στην μεγάλη μορφή του Εθνεγέρτη Παλαιών Πατρών Γερμανού, 
είπε ότι ήταν αυτός που ύψωσε το Λάβαρο της Επαναστάσεως, την πρώτη 
Ελληνική Σημαία, που φέρει σε κέντημα την Κοίμηση της Θεοτόκου, στο τέλος της 
αγρυπνίας του Οσίου Αλεξίου του ανθρώπου του Θεού στις 17 Μαρτίου του 1821 
και επανέλαβε το ίδιο στην πλατεία του Αγ. Γεωργίου Πατρών στις 25 Μαρτίου. 
«Έχουμε χρέος να διαφυλάξουμε τις παραδόσεις και τις αξίες των πατέρων μας 
για τις οποίες ο Αρχιεπίσκοπος Γερμανός, τόσοι Αρχιερείς, Ιερείς και τόσοι 
Νεομάρτυρες της Εκκλησίας μας έχυσαν το αίμα τους. Τις οποίες αξίες και 
παραδόσεις πρέπει, είπε ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Κερνίτσης κ. κ. Χρύσανθος να 
τις μεταλαμπαδεύσουμε στα παιδιά μας».



Ευχαρίστησε τον Καθηγούμενο της Μονής για την αγάπη του και την υποδοχή που 
του επιφύλαξε τονίζοντας του, ότι ο Ηγούμενος της Αγίας Λαύρας έχει το 
προνόμιο να είναι Ηγούμενος στο Ιστορικότερο μοναστήρι της Ελλάδος, το οποίο 
διδάσκει Ορθοδοξία και Πατρίδα.

Τρισάγιο στον αδριάντα του Παλαιών Πατρών 
Γερμανού
Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας τελέστηκε Τρισάγιο στον ανδριάντα του 



Αρχιεπισκόπου Παλαιών Πατρών Γερμανού που βρίσκεται στον αύλειο χώρο της 
Ιστορικής Μονής.

Το παρών στο ετήσιο μνημόσυνο του Υψηπέτου της Ρωμιοσύνης Αρχιεπισκόπου 
Γερμανού έδωσε για μια ακόμη χρονιά εκπρόσωποι του Θεατρικού Ομίλου 
Καλαβρύτων «Πάνος Μίχος» που συμμετέχουν στην αναπαράσταση της 
ορκωμοσίας στην Αγία Λαύρα στις ετήσιες εκδηλώσεις της 25η Μαρτίου 
κρατώντας το αντίγραφο του Ιστορικού Λαβάρου. Ο διοικητής του Α. Τ. 
Καλαβρύτων κ. Βασίλης Σταθούλιας, καθώς και ο διοικητής της Πυροσβεστικής 
Υπηρεσία Καλαβρύτων κ. Σπυρίδων Κωνστάντης μαζί με συναδέλφους του 
σώματος.



Για άλλη μια χρονιά η γενέτειρα του Αρχιεπισκόπου Παλαιών Πατρών Γερμανού,
η Δημητσάνα, έδωσε το παρών, αφού παρέστησαν ο Σύλλογος Γυναικών 
Δημητσάνας συνοδευόμενοι από τους Ιερείς της περιοχής π. Σωτήριο και π. 
Εμμανουήλ και την πρόεδρο του Συλλόγου κ. Αγγελική Μπίρη.



Διαβάστε επίσης: 

Μνήμη του Παλαιών Πατρών Γερμανού στην Πάτρα

30 Μαΐου 1826: Ο θάνατος του Παλαιών Πατρών Γερμανού
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